

Болезнь с оглядкой?

Введён новый порядок расчёта выплат по больничным

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Принят Федеральный закон № 21-ФЗ, который вносит изменения в законы об обязательном социальном страховании.

Касается закон всего работающего населения, ведь речь идёт о новой схеме расчёта по больничным листам. С 2011 года эти выплаты будут начисляться по-другому. Средний заработок теперь будет определяться за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая, а не за 12 месяцев, как было ранее.

Для расчёта размера дневного пособия теперь заработок за два года поделится на 730 – то есть на количество календарных дней. Раньше в расчёт принимались только реально отработанные дни, а периоды, когда человек болел или, допустим, был без работы, не учитывались.

Понятно, что новые правила не скажутся отрицательно на размере пособия только у тех работников, кто в течение двух предшествующих лет имел стабильную занятость, высокий заработок и не болел. А вот если человеку не повезло и он при небольшой зарплате ещё и болел, меняя место работы, то, вполне естественно, что выплаты по больничному станут меньше.

Поскольку от такого порядка в первую очередь пострадают бы молодые мамы, к примеру, бывшие студентки, которые к моменту ухода в декрет не выработали двухлетнего стажа, изменения вызвали с их стороны особые нарекания.

Чтобы не ухудшить материальное положение молодых мам, премьер Владимир Путин обязал законодателей пересмотреть законопроект и внести поправки, что и было сделано.

Внесённые изменения касаются порядка назначения и исчисления пособий по беременности и родам, а также ежемесячного пособия по уходу за ребёнком на двухлетний период – 2011-2012 годы.

В случае, если отпуск по беременности и родам или отпуск по уходу за ребёнком наступил в период с 1 января 2011 года по 31 декабря 2012 года, то пособия могут быть назначены либо в соответствии с порядком, действовавшим до 1 января нового года, либо в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом

№ 343-ФЗ. То есть женщине будет начислен размер пособия, который она посчитает для себя наиболее выгодным. А вот с 1 января 2013 года такого права у беременных уже не будет. Но не стоит паниковать, поскольку изменится база для исчисления названных видов пособий. При определении их размеров не будут учитываться периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам и по уходу за ребёнком, дополнительные оплачиваемые дни для ухода за ребёнком-инвалидом, а также те периоды освобождения работника от работы, в течение которых за него не уплачивались страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации. Иными словами, база для исчисления пособий увеличится (и соответственно их размер), поскольку в подсчёт заработка предусматривается включать только те периоды, когда гражданин работал и имел реальный доход.

Обратим внимание на то, что федеральный закон в части, касающейся исчисления пособий по беременности и родам и ежемесячных пособий по уходу за ребёнком, распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года.

С 11 марта этого года вступило в силу постановление правительства РФ № 120, вносящее изменения в положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком. В нём, в частности, указан и порядок применения районных коэффициентов: «В районах и местностях, в которых применяются районные коэффициенты к заработной плате, исчисленные застрахованному лицу исходя из минимального размера оплаты труда, размеры пособий определяются с учётом этих коэффициентов».

Это положение касается и обычных больничных. А вот переходного двухлетнего периода для просто заболевших не предусмотрено – пособие по временной нетрудоспособности из-за болезни будет рассчитываться исходя из двухгодичного заработка работника уже с нынешнего года.

Быть здоровым и богатым всегда лучше, чем болеть и бедным. Однако болеют и те, и другие. Некоторым, увы, придётся болеть с оглядкой на размер пособия.

«Есть женщины в русских селеньях...»

Сельские женсоветы провели конкурс талантов

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Новоосест Горноуральского городского округа впервые прошёл районный конкурс женсоветов. Десять команд состязались в пяти номинациях.

На сцене одна за другой команды рассказывали о себе. «Сильные женщины» из Висима доказали, что в их посёлке царит матриархат. Во всех добрых начинаниях глава посёлка Вера Алимиева опирается на поддержку женсоветов. «Буделька» из Новоосеста помогает землячкам после выхода на заслуженный отдых не замкнуться в четырёх стенах. Здесь во всяком возрасте женщины чувствуют себя необходимыми. Например, Клавдия Ивановна Клименева ныне отмечает 80-летие: «В женсовете я уже пять лет. Занимаюсь благотворительностью: даём концерты в больнице, собираем вещи для малообеспеченных семей».

Необычайно щедрым стал кулинарный этап конкурса – «Хлеб да соль». Никто из зрителей не остался в этот день без угощения. Жюри особенно отметило паськальную композицию, представленную командой «Сельские дамы». Автор кулича и изящных узоров на яйцах – глава Новоосестской администрации Элана Ильинич.

Удивительно интересными получились выступления на краеведческом конкурсе «Неслучайные названия». Женщины знают не только исторические факты о своей малой родине, но и местные ритуалы, легенды, байки.

По итогам всех этапов победителем конкурса женсоветов стала команда посёлка Горноуральский. Призовых места также заняли «Задорники» из села Южаково и «Любушки» из Петрокамского. Участники решили проводить конкурс женсоветов ежегодно.



Каждый, кто купит магнитик с таким вот рисунком, внесёт свой вклад в покупку «Газели». Фото Виолетты БРОНИКОВОЙ

Оранжевое настроение

Лидеры группы «Чайф» провели весеннюю благотворительную акцию в детском доме

Александр ШОРИН

Благодаря музыкантам и воспитанникам Сысертского детского дома появится новая «Газель». А для начала Владимир Шахрин и Владимир Бегунов приехали к ребятишкам в гости, не забыв захватить мешок апельсинов.

Уже четвёртый год подряд, с подачи корифея уральского рока Владимира Шахрина, традиционный весенний фестиваль «Грачи прилетели» несёт ещё и социальную нагрузку. Все эти годы рок-музыканты поддерживали спортсменов-инвалидов Специальной олимпиады, а в нынешнем году обратили взор на ребятнишек из детского дома.

Свою благотворительную деятельность В. Шахрин объясняет так: «Нельзя просто развлекать-развлекать-развлекать и ни о чём больше не думать, и в рок-фестивалях должна быть здоровая социальная наполненность». На



Патриархи уральского рока устали просто «развлекать-развлекать-развлекать», теперь они занимаются благотворительностью. Фото Виолетты БРОНИКОВОЙ

этот раз все средства, собранные на «Грачах», пойдут на покупку автомобиля для Сысертского детского дома. Через полтора часа пути, добравшись до Новопаптово, где расположен детдом, музыканты убедились в правильности своего решения –

без собственного автотранспорта воспитанники детского дома практически лишены возможности выбраться за пределы села.

И кстати: огромный мешок с апельсинами был не единственным подарком, который гости привезли в детдом – Шах-

рин подарил детям свою губную гармошку. А те, в свою очередь, специально для долгожданных гостей исполнили песню «Оранжевое настроение». Ещё они подарили Владимиру Шахрину и Владимиру Бегунову собственноручно вырезанные из дерева модели самолётиков и – самое главное! – нарисовали целую стаю оранжевых пернатых символов традиционного весеннего концерта – грачей.

Музыканты приняли решение: эти детские рисунки, напечатанные на сувенирных магнитиках, станут первым шагом к приобретению «Газели»: каждый, кто купит на концерте такой магнитик, таким образом внесёт свой вклад в благо дело вместе с группами «Чайф», «Смысловые галлюцинации» и «Blues Doctors». А пока музыканты привезли и поставили в одном из екатеринбургских торговых центров два специальных «грачевых» ящика для сбора благотворительных взносов для детдома.

Огромный мешок с апельсинами был не единственным подарком, который гости привезли в детдом – Шахрин подарил детям свою губную гармошку.

Мерки сняты, меры приняты

Но не каждая школа сегодня ещё соответствует новым требованиям безопасности

Дарья БАЗУЕВА

На обеспечение антитеррористической защищённости в государственных образовательных учреждениях в 2011-2015 годах в Свердловской области выделено 23657 тысяч рублей. В эту сумму включены расходы на модернизацию пожарных систем, установку видеонаблюдения и ограждений. Хватит ли этих средств на то, чтобы сделать пребывание в школе безопасным, и как обстоит с этим дела сейчас?

Предъявите паспорт!

В последнее время тема антитеррористической безопасности в школах поднимается повсеместно. Иногда термин «антитеррористическая» заменяют более общим – «комплексная», подчёркивая, что школьников планируется уберечь не только от угрозы терроризма, но и от других опасностей, подстерегающих в образовательном учреждении и за его пределами.

Сегодня каждая школа обязана иметь паспорт антитеррористической защищённости, где указана информация о всех входах-выходах, расположении пожарной сигнализации и так далее. Ещё несколько лет назад ему не придавали особого значения, сейчас паспорт нужно согласовывать с

территориальными отделениями органов внутренних дел, МЧС, ФСБ. Однако проверки специалистов министерства общего и профессионального образования области показали, что в 35 из 117 проверенных учреждений такие паспорта полностью не согласованы. Помимо паспорта, учебному заведению необходима информационная карта антитеррористической защищённости, где указана более подробная информация, например – какой организацией обслуживается «тревожная» кнопка. Выполнить эти требования безопасности для учебных заведений особого труда не составляет хотя бы потому, что они не упираются в деньги. С остальными показателями дела сложнее.

Помните, вас снимают

Ещё в 2010 году вступили в силу изменения в закон «О частной охранной деятельности», согласно которым следить за порядком в образовательном учреждении должны не вахтеры и сторожа, а специально нанятые сотрудники охранных предприятий. В настоящий момент под такой охраной только шесть процентов школ области. Воплотить эту идею сложно по двум причинам: во-первых, сразу встаёт финансовый вопрос, а во-вторых, частных охранных предприятий в ряде не то что маленьких сёл, а даже некоторых районных центров просто нет.

Наличие надёжной охраны в образовательных учреждениях – сегодня мера обязательная, но есть ещё и меры рекомендательные. Это электронные пропускные системы и системы видеонаблюдения, последние сейчас есть лишь в 25 образовательных учреждениях области.

«Два года назад мы установили систему видеонаблюдения в школе № 9 Тавды», – отмечает начальник управления образования Тавдинского городского округа Светлана Рожина, – это подходящее учебное заведение, чтобы его протестировать – центральная школа, там учится более 600 детей. С тех пор, как мы установили видеонаблюдение, значительно уменьшилось количество скрытых нарушений, не говоря уж о внешней безопасности. Однако мы понимаем, что время, когда мы сможем установить эти средства защиты хотя бы в наиболее крупных учебных заведениях, наступит ещё не скоро.

Отвори потихоньку калитку...

Пока в обществе разговор идёт об усвоении мер антитеррористической защиты, многие забывают, что в некоторых населённых пунктах области ещё не решены самые насущные проблемы, связанные с безопасностью. Как рассказывает ведущий специалист управле-

ния образования Нижнесергинского муниципального района Вера Мангилова, сегодня только в 25 из 50 образовательных учреждений района есть «тревожные» кнопки, в остальных их сигнал просто невозможно вывести на пульт отделения полиции – оно расположено слишком далеко от села.

«Нам говорили, мол, выведите на квартиру директора или пункт скорой помощи, только вот какой в этом смысл? Более 250 образовательных учреждений области сегодня нуждаются в ремонте ограждений, на 59 объектах установить их нет технической возможности, а ещё в несчётном количестве школ оградыlambda-антитеррористической защиты – они деревянные, низкие и не закрываются. Тут возникает и другой вопрос – есть ли смысл маленькой деревенской школе защищаться от терроризма?»

«Но ведь не все мы раньше знали о небольшом городе Беслане», – отмечает начальник отдела охраны прав детей и комплексной безопасности в системе образования Свердловской области Валентина Баженова. – «Нормы едины для всех образовательных учреждений, и к их соблюдению нужно стремиться по мере возможности. Что мы сегодня и делаем».

Наличие надёжной охраны в образовательных учреждениях – сегодня мера обязательная, но есть ещё и меры рекомендательные. Это электронные пропускные системы и системы видеонаблюдения, последние сейчас есть лишь в 25 образовательных учреждениях области.

ПРАВОПОРЯДОК

Клиент всегда прав?

Решив поскорее оказаться дома и наладить отношения с женой, пьяный пассажир угнал... такси.

Машина ИЖ-2126 прибыла по вызову нетрезвого 22-летнего екатеринбуржца, который попросил таксиста просто покатавать его по городу. А когда тронулся, пассажир принялся рассказывать о своей семье. В частности, поведал о своей недавней ссоре с женой, отчего, дескать, и «принял на грудь».

Через некоторое время водитель остановился у автоколонки на улице Артинская, чтобы заправить машину. И, расплачиваясь за бензин, увидел, как его автомобиль начал вырываться с автозаправочной станции. Задержать угонщика таксист не сумел и сообщил о случившемся в милицию. Угнаный ИЖ был обнаружен вскоре на улице Подгорной застрявшим в снежном валу. Задержанный тут же виновник происшествия признался, что сел за руль вместо отлучившегося таксиста только потому, что решил немедленно отправиться домой и помириться с подругой жизни.

Алена ТРИФОНОВА

По маминой «кривой»

В Екатеринбурге задержаны выходцы из дружной цыганской семьи, которые готовились реализовать героин в «бандеролях», замаскированных под сигаретные пачки.

В результате проведённых оперативно-розыскных мероприятий на улице Таватуйской сотрудниками Управления ФСБ России по Свердловской области задержали мужчину и женщину цыганской национальности. У 30-летнего мужчины в кармане пальто обнаружилось 150 граммов героина, расфасованного в девять свёртков, у его 36-летней спутницы – 140 граммов. Задержанные оказались братом и сестрой. Как сообщают сотрудники группы информации и общественных связей УФСБ, столь ценное содержимое своих карманов парочка собиралась выгодно продать. Сбыт наркотиков осуществлялся путём закладки, замаскированных под пачки сигарет, в специально оговоренных местах, деньги за наркотики переводились на банковские счета наркосбытчиков.

Выяснилось также, что оба задержанных ранее уже отбывали сроки – по семь лет лишения свободы – за торговлю наркотиками. Впрочем, к незаконному наркообороту причастны почти все члены их семьи. Даже их мать за аналогичное преступление отбывала срок в исправительном учреждении Курганской области.

Зинаида ПАНЬШИНА

Трагедия на крыше

На железнодорожной станции в Карпинске погиб девятилетний ребёнок, задев провод напряжением 3000 вольт.

По данным следствия, мальчик со своим товарищем играл на железнодорожной станции «Карпинск» в районе расположения запасных вагонов Свердловской железной дороги. Бега по крышам вагонов, он случайно задел головой контактный провод с напряжением в 3000 вольт и от полученной травмы погиб на месте.

Следственными органами проводится доследственная проверка по факту гибели ребёнка. По информации пресс-службы Уральского следственного управления на транспорте СК РФ, сейчас выясняются все обстоятельства трагедии. Проведён осмотр места происшествия, опрошены очевидцы трагедии, родственники и знакомые погибшего. Для установления точной причины смерти назначено судебно-медицинское исследование тела мальчика.

Игнат ЯРИН

Криминальный «розыгрыш»

Глупая «шутка» о теракте в екатеринбургской школе подняла по тревоге оперативные силы милиции, медиков и сапёров.

В минувший понедельник в дежурную часть УВД поступила информация от оператора службы скорой помощи «03» о том, что неизвестный сообщил о взрыве в доме 50 по улице Бакнинских комиссаров. Якобы в результате взрыва ранены семь человек. Как выяснилось, по указанному адресу находится средняя школа № 113. Туда незамедлительно выехали следственно-оперативная группа 15-го отдела милиции, сапёры. По данным пресс-центра УВД Екатеринбург, из школьного здания было срочно эвакуировано шестьдесят человек. В ходе осмотра здания милиционеры и сапёры не обнаружили ни следов взрыва, ни каких-либо подозрительных предметов.

По факту ложного сообщения о теракте проводится проверка, изъята аудиозапись с голосом звонившего. Возможно, глупый телефонный звонок сделал один из учеников школы.

Антон ЧИЖОВ